

11位“身边好人”雕塑入园

江苏首个好人主题公园昨在徐州开园

昨天，徐州好人园正式对外开放，这是省内首个，全国第三个以好人为主题的公园。公园内共有11位“身边好人”雕塑及人物事迹介绍，据了解其中两人已经过世。

刘清香 文/摄



好人掌家忠和他的塑像

徐州好人园位于云龙湖风景区内的珠山景区，主体是好人广场，整个广场长78米，最宽处47米、最窄的地方22米。据介绍，此处原是一个采石宕口，在设计的时候利用先前的自然条件再结合现场的施工就形成了现在的好人广场。

广场入口是一个标志性雕塑，由五颗心形建筑组成的“爱心”标志。广场内，立着5根花岗岩美德柱，5根柱子上分别篆刻了仁、义、礼、智、信几个大字。广场最里侧是一个善举墙，上面写着“存善心、积善行、善善性”。目前展示的11位身边好人分为敬业奉献、见义勇为、助人为乐、孝老爱亲和诚实守信5个类型，他们的雕塑分布在广场周围。

11位“身边好人”包括：道德模范，省吃俭用投入数十万元修

建苏皖跨省便民桥和水泥路的张广之；把600亩荒山变成一片茂密的树林，被誉为当代愚公的刘开田；虽罹患肾癌、双肾切除，仍奔走在田间指导种田的渠立强；带领重型机械厂锻工小组7年时间完成25年半的工作量，生产出徐州第一台35吨倾斜式冲床，七获模范的掌家忠；为保护民兵的生命安全扑上意外爆炸的炸药包，英勇牺牲的王杰；自创“跟踪式”保洁法，所管公厕被命名为“闸北区十佳文明窗口”的全国劳模李影；先后见义勇为16次，跳河挽救5条生命，“见义勇为专业户”夏爱民；拖着一条残腿奋不顾身跳入大河，勇救被困坠落运钞车中的4名保安的“全国见义勇为英雄”宋玮；独自撑起养活一家老小9口人的重任并侍奉高位截瘫的婆婆30年，“第二届

全国道德模范”张公兰；精心赡养三位与自己毫无血缘关系的母亲(养母、婆婆、继母)十几年的张玲兴；一诺千金，为烈士终身守墓的贺思群。

11位“身边好人”目前有两入已经过世，在世的9人昨日全都赶到现场，他们中年龄最大的张广之已经86岁，最年轻的李影还是一名80后。见义勇为英雄宋玮昨天带着爱人和儿子来的好人园，在自己的雕塑前站了片刻，他告诉记者，希望自己的行动能感染更多人做善事，也希望自己的儿子长大后成为一个人之后，成为一个善人。

据徐州市文明办有关人士介绍，这11位好人是从小市数十名好人中遴选出来的，“今后还将每年遴选两三名好人，让他们的雕塑入园，感染更多的人学好人，做善事。”

说法

玩魔术骗少女 绑进车里欲行不轨

昨日，因涉嫌强奸，犯罪嫌疑人徐某被邳州警方依法刑事拘留。

9月19日，下午2点多，民警巡逻至岔河节制闸时，发现在闸口边停着一辆小轿车，车前排没有人，但后排有人头在动，民警强行将车门打开，只见一个小姑娘被捆绑着双手躺在后排座椅上哭泣。而一位四十岁左右的中年男子，赤裸上身坐在椅子上。小姑娘哭着大喊，“他要强奸我。”民警随即男子控制住带往派出所。

原来男子姓徐，在草台班子里吹喇叭，小女孩今年16岁，叫李敏(化名)，是岔河镇一个村庄村民。徐某在该村吹喇叭时认识了李敏。李敏对徐某会玩魔术很羡慕，当天，徐某将李敏叫出来，说要教她魔术，在轿车内徐某欲对她实施不轨。

邱公宣 刘清香

毒瘾发作产生幻觉，竟带妻子去坟地赏月

中秋团圆本是合家欢乐的事，然而在外地打工回家的秦文却出现了“鬼怪附体”的状况，怀疑、恐吓并殴打自己的妻子何芳，还多次将她带到一片荒芜的坟地里赏月。9月19日，灌南警方经过走访调查和仔细查证，揭开了秦文“鬼怪附体”之谜，原来是毒瘾发作后产生的幻觉。

青年男子“鬼怪附体”

9月18日深夜11时许，灌南县汤沟镇派出所接到报警，称该镇钢铁厂东侧的马路上有人被打，民警赶到现场发现，一名青年男子正将一名年轻女子的头摞向路边的河水里，见状，民警立即上前解救女子。当他们将青年男子摞倒在地时，女

子却向民警喊道：“他是我老公，请你们快去请一名‘大仙’救救他，他被‘鬼怪附体’了。”民警当场呆了，“哪有‘大仙’？又哪来的‘鬼怪’？”

经了解，男子名叫秦文，女子是他妻子，叫何芳。据何芳说，秦文是一名司机，常在苏州替一老板开车。不久前，他从苏州回来过中秋节，到家后就像变了个人似的，动辄疑神疑鬼，还常对自己拳打脚踢。

外出打工染上毒瘾

民警将秦文带回派出所后，经过与他交流和仔细观察，发觉秦文可能是毒瘾发作产生的幻觉，遂对其尿液进行检测，检测结果显示其尿液呈阳性，民警随即将他送医院

治疗。

“你怎么会染上毒瘾的？”待秦文幻觉消失后，民警询问他。据秦文供述，2004年初，为了养家糊口，21岁的他便离开了新婚妻子何芳去苏州码头做搬运工，因自己有机动车驾照，开车技术娴熟，且口才好，为人处世也比较义气，不久便得到了老板的赏识。2004年底，他成了老板的专职司机，经常跟着老板进出高端娱乐场所，结识了一些有钱的“哥们”，2005年春节期间，在“哥们”的怂恿下，秦文开始吸食毒品，毒瘾还越来越大。

“鬼怪附体”原是幻觉

何芳说，秦文回家后性格变得

非常古怪，时常说身边的人都是妖怪化身，整天怀疑她外边有人，还说何芳在饭菜里下了毒，要毒死他。

从9月14日起，每晚秦文都要带何芳去离家附近不远处的一处坟地赏月到深夜。9月18日晚上，当二人途经钢铁厂附近时，何芳对他说：“听老人说你可能是‘鬼怪附体’了，明天得去找‘大仙’看病。”听了妻子的话，秦文勃然大怒，将何芳推向路边的水沟并将其头摞向水中，幸亏民警及时赶来，才避免一场意外。

目前，秦文已经被送往戒毒所进行强制戒毒。

(文中人物均为化名)

王立前 何孝波 王晓宇

换个车牌上高速 抓到被记12分

9月21日，徐州交巡警支队高速七大队民警巡逻时，发现一辆客车占用应急车道，上前检查发现该车不但不按规定安装号牌，还非法改装固定装置，更换号牌，被一次性处罚5400元，记30分。

9月21日下午3时30分，男子董某驾驶的一辆山东车牌大客车，行驶至京沪高速公路717公里处时违法占用应急车道停车，巡逻民警发现后上前检查，发现董某还非法改装固定号牌装置，便于更换机动车号牌。

董某交代，为了躲避高速公路上的限速监控抓拍，他开车驶上高速后，就把号牌更换了。经调查，董某使用其他车辆的机动车号牌违法行为依法处罚5000元，记12分；非紧急情况下在高速公路应急车道停车的违法行为依法处罚200元，记6分；对不按规定安装号牌违法行为依法处罚200元，记12分。三项违法行为分别裁决，合并执行。

陈文军 刘清香

“我不能让女儿从小就没有母爱”

12年来他不离不弃，卖厂卖车给妻子治病

对于今年35岁的聂春才来说，家庭的意味不仅仅是港湾，更是一份责任。结婚13年，妻子已因患红斑狼疮卧床12年，这12年，聂春才对妻子不离不弃，他跑出租，每月收入3000多元，收入的大部分都用来给妻子做血透来维持生命。自幼丧母的聂春才说，不忍心女儿失去母亲，“为了妻子和女儿，为了这个家庭，再苦再累我都要咬牙坚持。”

怀孕的妻子得了红斑狼疮

2000年，23岁的扬州高邮周山镇龙华村村民聂春才和同村姑娘李跃兰结婚了。聂春才自幼丧母，与父亲相依为命，李跃兰自幼丧父，与残障的母亲一起生活，两人走到一起，彼此爱怜。婚后，两人到山西发展，在当地经营一家小型汽修厂，因为勤劳，日子过得殷实。

2001年，妻子怀孕了，聂春才欣喜不已。岂料，在一次产检的过程中，妻子查出患有红斑狼疮，拿着“红斑狼疮VI”的诊断报告书，聂春才泪流满面。即便是这样，也没有击碎聂春才的希望，经过治疗，李跃兰的身体状况逐渐好转，并被医生告知可以再生孩子，此时，聂春才为了妻子已经花去医药费10多万元。

为救妻子卖厂卖车

2003年12月，聂春才和李跃兰的女儿出世，全家人十分开心。原以为李跃兰的病情已经得到控制，而产后一个月，李跃兰被确诊为“急性肾衰”，医药费需要20多万元，钱从哪里来？聂春才说，自己从未想过放弃对妻子的治疗，“当时唯一的想法就是筹钱，我从小没有母亲，不希望女儿和我一样没有母爱。”之后，聂春才瞒着妻子把汽修厂转让给了别人，又向亲戚朋友借了些钱，举债给妻子治病。

因肾衰严重，李跃兰需要做“腹膜透析”，又是一笔额外的高额开销，为了稳定妻子的病情，聂春才想尽一切办法去筹钱，他向朋友借来了辆出租车，做起了的哥。2005年8月，李跃兰的病情又一次危急，红斑狼疮又引发了尿毒症，只有靠“血透”才能维持生命，然而一次“血透”费就是450元，药费100元，一周至少三次，一次至少需550元。

没有参加医疗保险，所有的费用都要自己掏。还没来得及喘息的聂春才又开始借钱，亲朋好友不止一次地借了，但都是杯水车薪。“就是倾家荡产也要留下妻子的命！”为了救妻子，聂春才不得不卖



聂春才在病房照料妻子 杨晓莉 摄

掉了家中唯一能“挣钱”的出租车。

家中债台高筑

12年来，为了给妻子治病，家里已经花费了84万元，可以说是债台高筑。

聂春才说，为了维持妻子的生命，每周二、四、六，自己都要送妻子到医院进行一次“血透”。虽然已经为妻子购买了医疗保险，但每年的治疗费除去报销的部分，还需要自费6万余元，而聂春才风里来、雨里去，起早贪黑跑出租每年所挣的钱根本不够妻子的医药费，家里还

论坛

第八届台商论坛 在淮安开幕

昨天下午，第八届台商论坛在江苏淮安开幕，本届论坛以“台企转型与品牌塑造”为主题，近600名嘉宾齐聚淮安，共谋淮台发展。

本届台商论坛坚持“合作、共赢、繁荣、发展”原则，明天将举行县(区)长对话台商圆桌会议、两岸青年菁英峰会等分论坛。

2006年至今，台商论坛的品牌效应逐年扩大，成为海峡两岸最重要的论坛之一。截至目前，淮安市累计批准台资企业近1000家，总投资近100亿美元，实际到账投资近50亿美元。

短短数年时间，淮安已逐渐成为继深圳、昆山、东莞之后的台资企业密集区和品牌企业聚集区。

王金 杭卫东 季金晶

陶鸿江 杨晓莉 丁宇